

Гремячинску - 330 лет

ОТ ЦЕРКВИ собравшийся народ потянулся на берег Байкала, где должна была проходить вторая часть праздника. Пока на сцене заканчивались оформительские работы, на столах, установленных у сцены, появились дымящиеся самовары, а угощение на них уже стояло. Какой же праздник без доброго застолья? И все гости не отказали себе в удовольствии выпить стакан горячего чая с бутербродом, котлетой, пирогом и многими-многими другими вкусностями. В холодный ветреный день обжигающий чай из настоящего угольного самовара был как нельзя кстати. А за сценой на костре уже кипела уха, и омуль на рожне издавал прямо-таки дурманящий аромат.



Самовары пришлось собирать по всему селу. Благо дело, что село старинное, а люди, живущие в нём, запасливы и в угоду переменчивой моде не выбрасывают дедовское наследие. Ответственный за чай и уху Н.В. Шелковников дело своё знал, и самовары на стол подавались без перебоев, а уха, как и холодных закусок, хватило всем. Широкий жест гремячинской администрации не лёг тяжёлым бременем на праздничный бюджет. Каждое предприятие и организация села активно участвовали в подготовке и проведении праздника, не остались в стороне и жители. Дет-



ский сад, например, исплёл огромный рыбный пирог, размерами, пожалуй, метр на метр, которого хватило всем. Вообще рыба, в лучших традициях Гремячинска, на праздничном столе была во всех видах и на любой вкус.

Интереснейшая экспозиция старых фотографий, где многие старожилы могли узнать себя и односельчан, была размещена в музее под открытым небом. Немного фантазии - и старый баркас, доживавший свой век на берегу, недалеко от праздничной поляны был превращён в выставочный зал. Автором идеи была директор



дома культуры А.И. Гончар, огромную работу по сбору фотографий провела заведующая сельской библиотекой Е.Г. Помулева, распечатали большую часть фотографий в школе. Рядом располагался книжный вернисаж и картинная галерея. Труды поэта и писателя, уроженца Гремячинска Геннадия Леликова и пейзажные работы ныне покойного учителя местной школы Николая Тимофеевича Патрахина так же имели своих поклонников.

На сцене тем временем разворачивалось праздничное действо. Выступления артистов перемежались поздравлениями. Большой группе гремячинцев вручили грамоты разного достоинства. Не могли проигнорировать приглашение на праздник ближайшие соседи, делегировавшие своих артистов и спортсменов из Горячинска и Турки. Празднование юбилея без подарков, так

же, как и без угощения, не бывает. Оргтехника для администрации и компьютер для сельской библиотеки от районной администрации и депутата Народного Хурала А.Д. Серёдкина долго будут служить интересам всего села и напоминать о прошедшем юбилее.

Холодная и ветреная погода, сопутствовавшая этим летом едва ли не всем праздникам, не позволила волейболистам играть на открытой площадке, и команды ушли в школьный спортзал. Но даже самый сильный ветер не может помешать атлетам, перетягивающим канат, и камень, брошенный сильной рукой, не улетит дальше от порывов ветра, а для гиревиков и вовсе не было никаких препятствий. Силу и ловкость продемонстрировать было кому. Тридцать четвёртое десятилетие в истории Гремячинска началось.

Сергей АТУТОВ.

19 сентября - День работников леса

Не опустить руки и сохранить лес - вот главная задача

Богатейшее лесное хозяйство Бурятии сегодня явно переживает не самые лучшие времена. Те службы, которые призваны следить за сохранностью наших лесов, сами сейчас находятся в состоянии глубокой нестабильности. Лесничества, лесхозы - привычные нам названия остались в прошлом, теперь они всего лишь филиалы республиканского центра авиационной и наземной охраны леса. Впрочем, изменилось не только наименование, поменялись структура и задачи. Неизменным осталось одно - люди, которые душой болеют за наши сибирские леса.



Фото Татьяны Тивиковой.

БАЙКАЛЬСКИЙ ЛЕСХОЗ - один из самых старейших в районе. Подумайте только, первое лесоустройство, носившее характер обследования, было проведено в 1913 году. Тогда Байкальский лесхоз входил в состав Баргузинского лесничества и назывался Кико-Туркинская дача. Только лишь в 1965 году подразделение вышло из состава Баргузинского лесничества и стало отдельной единицей. Уже тогда сложились добрые традиции знанием лесника каждого километра своего участка. А ведь площадь контролируемых лесов - это более шестисот тысяч гектаров. Сюда входят Байкальское, Горячинское, Котокельское, Туркинское, Голондинское лесничества. Ко всему, по большей части - территория горная, вдоль реки Турка, которая протекает с востока на запад на протяжении более 200 км и впадает в Байкал. Как видите, объемы работ немалые, а условий для их выполнения нет. Теперь даже лесников, как таковых, в лесничествах или, как они сегодня называются, центрах авиационной и наземной защиты леса, нет, а поиск денег на зарплату сотрудникам - одна из первостепенных задач. Впрочем, несмотря на все сложности, люди не перестают работать.

- Новый Лесной кодекс лишил нас большей части полномочий и прав, - поделилась с нами Татьяна Тивикова, главный инженер лесного хозяйства. - Нет лесхозов - нет права проводить контроль. Даже деньги мы получаем только после того, как выполним те или иные работы. Другими словами, мы выполняем заказ, несем расходы, и только потом, если отчет о выполненном будет признан убедительным, получаем деньги. К примеру, на упреждение пожаров нам выделяется всего пятьдесят тысяч, чего, естественно, недостаточно. Когда огонь уже полыхает, тушить его приходится нам, а где брать топливо для автотранспорта, те же рукавицы, спецодежду, продукты питания никого не интересует. Другими словами, нам необходимо сначала заработать деньги на стороне, потом

выполнить государственный заказ - основную нашу работу. Я считаю, что это в корне неправильно.

Очень остро стоит вопрос по программе предоставления трехсот кубометров леса для строительства жилья. На отведение выделяется всего 50 рублей за один кубометр, а ведь в ходе работы возникают непреодолимые сложности. Зачастую в места отвода просто нет дороги, или степень заготовки очень сложная. Порой просто физически не хватает времени для отвода участков. В свою очередь руководство - и республиканское, и федеральное - требует отчеты о том, что программа работала.

Немало хлопот лесничествам принесла и перерегистрация, изменение одного только названия повлекло за собой огромный объем работы для отдела кадров и бухгалтерии, а сколько придется понести в связи с этим затрат.

- Есть, естественно, приятные моменты, - продолжила разговор Татьяна Тивикова. - Очень успешно в этом году мы справились с лесными пожарами. Во-первых, было зарегистрировано на нашей территории всего восемь возгораний, и хотя пришлось они на самые жаркие месяцы лета, подготовленные лесники отлично справились с локализацией пожаров. Это следствие того, что у нас давно сформировался хороший трудоспособный коллектив, осталась и поддерживается в хорошем состоянии материальная база. Гараж рядом, транспорт на месте, механики всегда следят за работоспособностью машин. Другими словами, для выезда на пожар нам необходимо минимум времени. Также выручает и то, что отлажено работает система дежурства. Команды по пять человек находятся постоянно на рабочем месте, и если поступает сигнал о возгорании, группа немедленно выезжает к месту. Оценивает ситуацию и привлекает необходимые силы. Это помогло не отпустить пожары на большие площади.

Может похвастать Байкальский лесхоз (так его по-прежнему называют работающие в нем люди) грамотными специалистами и отсутствием

текущего кадров. Самые молодые специалисты работают в нем менее 10 лет - они обучились в техникумах, институтах и вернулись в родной лесхоз.

Гордится Байкальский лесхоз и своими старейшими работниками. Среди них директор Николай Меринов, проработавший 27 лет, в техотделе лесхоза работают более 20 лет Р.Н. Калашникова, Т.В. Давыдова. Знают и отлично выполняют свою работу инженеры и мастера лесного хозяйства В.И. Калашников, Н.В. Шестопалов, М.Н. Сабуров. Ну и, конечно, какая организация без бухгалтерии и отдела кадров? Здесь на протяжении многих лет трудятся З.А. Якимова, Л.М. Томская, главный бухгалтер Галина Васильева в родном лесхозе уже более 30 лет. Всего в лесхозе насчитывается более 60 человек.

Лесные пожары уничтожают не только лес, они уничтожают будущее - в этом твердо уверены в Байкальском лесхозе (ныне филиал Центра авиационной и наземной защиты леса). И только слаженная совместная работа поможет предотвратить колоссальные потери.

Сегодня ситуация такова, что если горит лес, то пожарные службы никогда не выедут на его тушение. Оно и понятно, леса - не их компетенция, но с другой стороны, любой лесной пожар может перекинуться и на село, как это случилось этим летом в центральной части России. Для лесхозов тоже выезд на незакрепленную территорию - нецелевое использование средств. А ждать, когда огонь подступит к забору, губительно и опасно.

Сколько миллионов сегодня потратят для того, чтобы восстановить сгоревшие села, а ведь можно было направить их на укрепление служб, занимающихся предупреждением пожаров, потому как предотвратить всегда легче, нежели потом справляться с последствиями...

В заключение Татьяна Тивикова призналась, что работать сложно, но настроение есть, руки опускать никто не будет, значит то лесное богатство, что сегодня еще у нас осталось, будет сохранено.

Олег ДАНИЛОВ.